

# FODRÁSZ UJSÁG

## FODRÁSZOK ÉS BORBÉLYOK SZAKKÖZLÖNYE.

A BUDAPESTI BORBÉLY-, FODRÁSZ ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ-IPARTESTÜLET TULAJDONA ÉS HIVATALOS LAPJA.  
AZ ORSZÁGOS BORBÉLY- ÉS FODRÁSZ ÁRURAKTÁR TAKARÉK- ÉS HITELSZÖVETKEZET HIVATALOS KÖZLÖNYE.  
Az ipartestület tagjai a lapot díjmentesen kapják.

### ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre	6 korona.
Fél évre	4 "
Negyedévre	2 "
Egyes szám ára	40 fill. Kapható a kiadó-hivatalban.

Felelős szerkesztő:

PAULIK JÓZSEF

SZERKESZTŐSÉG: VII., Csengery-utca 15., ahová a lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény küldendő.

KIADÓHIVATAL: VII., Vörösmarty-utca 17., ahová minden pénzküldemény és a lapra vonatkozó felszólamlások intézendők.

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én.

Az ipartestület telefonszáma 88-13.

## Magunkról.

Annyi mindenféle nap-nap után a panasz, hogy szükségét látom annak, hogy egyes ügyekről itt válaszoljak szaktársaimnak, azon reményben, hogy ebből a többiek is okulni fognak s saját érdekük megóvása szempontjából figyelembe veszik.

Kezdem a betegsegélyzőpénztárnál, a hol a legtöbb kellemetlenség származik és pedig azért, mert a törvényes rendelkezésnek nem mindenkor tesznek eleget. A törvény követeli, hogy minden segéd és tanonc nyolc napon belül belegyen jelentve. Be kell jelenteni még az egy napi kisegítőket is 8 napon belül. Nálunk bizony ezt sok szaktárs elmulasztja s néhányan igazán viselik is a súlyos következményeket. Azért jóakarattal figyelmeztetem szaktársaimat, hogy a bejelentést ne mulasszák el, mindjárt mikor belép a segéd, jelentsék be. Intézkedtem, hogy bejelentő-lapok a testület helyiségében is kapható legyen. Felhívom figyelmüket a szaktársaknak, hogy most a betegsegélyzőpénztár napokra veti ki a járulékot. Lapunk mult számában közöltük a táblázatot, s annak alapján a segéd hozzájárulásának összege könnyen kiszámítható.

A testületnél is késedelmes a bejelentés, pedig ennek is törvényes következményei vannak, azért figyelmeztetem szaktársaimat, hogy ily kihágásoktól tartózkodjanak.

Munkakönyv bejelentésekor a segéddel való egyezséget — különösen a felmondási időre nézve — vezessék be a munkakönyvbe s azt a segéddel is irassák alá, mert a békéltető-bizottság előtt a legtöbb panasz ez ügyből származik. Ily kellemetlenségek elkerülhetők, néhány percnyi irás folytán.

A munkabérek elszámolása körül is sok ügy kerül a békéltető-bizottság elé. Rendes szokás annak a kijelentése, hogy „nálam ez még nem fordult elő”. Azonban ma már nem élünk a régi partriálkális viszonyok között, a mai munkásviszonyok mellett, helyes ha rendet tartunk s magunk igazát mindenkor papiron is igazolni tudjuk. Azért igen ajánlom szaktársaimnak, hogy a segédek fizetéséről vezessenek egy kis könyvet s annak átvételét az ő aláírásukkal látassák el. Ha ezt teszik, sok ügy nem kerül a békéltető elé s sok szaladgálástól megkímélik magukat. Ez alkalommal megemlítem azt a gyakran előforduló tényt, hogy néhány szaktársam jótállást vállal a munkásért. Ez a munkabér követelést nem érinti, ha külön írásban nem köti ki, hogy fizetése terhére van ez, azonban a segéd felmondási joga megmarad. Azért jóakarattal ajánlom mindenféle jótállástól való tartózkodást.

Pörök származnak sokszor abból is, hogy a testületnél kisegítőt rendelnek, azonban időközben mást vesznek fel. Kérem szaktársaimat, hogy ily esetekben telefonice értesítsék az elhelyező irodát, hogy az intézkedni tudjon, különben anyagi kárt önmaguknak szereznek.

Panaszok fordulnak gyakran aziránt is, hogy a szerződött tanonc, nem tanul, illetve nincs alkama tanulni. Testületünk igazán áldozatok árán tart fen tanoncszakiskolát, a hol a 6 kor. beiratási díj mellett, alapos oktatást nyer a tanonc. Hiszen az üzlet és a mester érdeke az, hogy a tanoncnak hasznát lehessen venni, azért nagyon is ajánlom, hogy tanoncaikat irassák be a testületi tanoncskolába. Sőt kérem a szaktársakat, hogy segédeiket is

**Figyelmeztetés.** Az orsz. borbély- és fodrász áruraktár szövetkezet, igen szép és tartós kivitelben készít fodrász üzlet berendezéseket és felszerelményeket egyszerű és a legfinomabb kivitelben, készpénz és részletfizetésre is. Nagy keresletnek örvend a saját illatszer gyárunk által készített fejbüszkek, illatszerek és Bay-rum. Valódi Pollárt kés és fenőszijak. Zóni Antal bajuszkötő készítő vállalatát országos szövetkezetünk átvette és a készítést tovább folytatja. A jó hírnévnek örvendő Rákóczi, Lehel, Dózsa és Bulem jó bajuszkötők ezután csakis szövetkezetünk áruraktárána! kapható.



figyelmeztessék arra, hogy a továbbképző tanfolyamunkat látogassák. Mentől képzetebb segédeink lesznek, annál jobban halad az üzlet nivója s annál nagyobb lesz iparunk tekintélye.

Árszabály ügyében már sokat irtunk, beszélünk és gyüleztünk. Szinte csodálatos, hogy még mindig fordul elő panasz.

Mi érdekünk, magunk java és boldogulása. Szaktudással konkuráljunk, ne az olcsó árral. Hiszen a terhek napról-napra emelkednek s ha mi az árakkal lefelé haladunk, nincs a világon ember, aki a józan gondolkodás irányát ebben megtalálná.

Kérem szaktársaimat, hogy az árszabályt tartásuk be, ezzel a becsületes és tisztességes munkálkodással lépünk a kézműiparosok ezrei közé, a hol tisztelet és megbecsülés jár osztályrészül.

A munkarend miatt is sok a panasz. Szinte hihetetlen, hogy magunk által alkotott szabályt nem tartjuk be. Igazán. mintha az egymás iránti kenyéririgység, hogy ne mondjam, kapzsiság vezetné azokat.

Hiszem, hogy csak a nemtörődömség az oka, ez igazán rendellenes és nem méltó egy önértékes iparshoz. Tegye meg mindenki kötelességét, ne tegyen senki kivételt, akkor rend lesz s nem lesz panasz s így a testület nem kerül abba a kellemetlen helyzetbe, hogy feljelentéssel kelljen élnie.

A tagdíj befizetések is oly késedelmesek. Hiszen

## Mit tudunk a megkopaszodás okairól?

— A „Fodrász Ujság“ eredeti tárcája. —

(Folytatás.)

Nem lehetne-e a intelligens férfinel előforduló gyakori kopaszodásból arra is következtetni, hogy itt a férfiak nagyon is intenzív módon ápolják s ezzel strapálják a hajukat. Egészen elutasítani ezt a következtetést sem lehet, jóllehet, csak másodszorban lehet vele foglalkozni, avagy talán az állandóan rövidre való vágással fárasztják ki a hajpupillájukat annyira, hogy néhány évtizedig űzött intenzív visszaélés után működésüket lassan-lassan megszüntetik és elhalnak. Lehet, hogy ez a körülmény is egyik mellékoka, a főok azonban bizonyára nem abban rejlik. Mert hiszen tiszter nagyobb mértékben buzdítjuk gyorsabb növése a szakáll pupilláját a gyakori borotválás által anélkül, hogy ez a haj, illetve szörképző erőt a pupillákban a legkisebb mértékben is befolyásolná. Látott-e valaki valamikor szakállkopaszodást? Valószínűleg azért, mert itt nincs is légmentes kalap, mert a szakáll télen-nyáron folytonosan a legtermészetesebb módon ki van téve az időviszontagságainak.

A nőnél egy rendes méretű kopaszság a legritkább tünetek közé tartozik. De a nő nem hord kalapot a szószoros értelmében. A nép osztályából való nő a levegős kendővel, vagy épenséggel anélkül is eléggé védve érzi magát az időjárás ellen, amit pedig az intelligens nő kalapnak nevez, az egy diszdarabnál nem több, csak lazán fekszik a frizuráján s majdnem sohasem okoz légelzárást a fejbőrtől. Nincs azonban kizárva, hogy ebben a tekintetben férfi és nő között valami fiziológiai körülmény is fenforog, függetlenül külső befolyásoktól; valami különbség a fejbőr hajzatának az ellenálló-

csak a segéyalapunkat kell nézni, már látjuk, hogy magunk javára fizetünk minden fillért. Negyedévi 4 kor. oly kis összeg, hogy bizony azt megfizetni a legszűkebb körülmények között is lehet. Tudnunk kell azt, hogy nemcsak jogok, de kötelességek is vannak. Testületünk legnagyobb méltanyossággal jár el mindenkivel szemben, azonban itt az ideje, hogy e tekintetben a legnagyobb szigorral járjon el, épen a tagtársak érdekeiben.

Egy kis jóakarát és minden panasz megszűnik. Ezt szeretném. Ne legyen semmi vitás, hanem egyenes és világos, akkor iparunk egy nagy lépéssel előbbre haladott, amit őszinte szívből kívánok.

Müller Károly

test. elnöke.

## Közgyűlés.

A Budapesti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár folyó évi június hó 1-én megtartott közgyűlése alkalmával közrebocsátotta 1912. évi jelentését, amely hű képét mutatja a pénztár tevékenységének.

A pénztárnál betegség esetére biztosított tagok átlagos létszáma az 1912. évben 250.554 volt, valamivel magasabb volt a létszám, mint az 1911. évben.

A pénztári orvosok 749.527 beteget kezeltek, kik közül 138.020 volt keresetképtelen, táppénzes beteg. A beteglétszám-ból 469.609 volt tag, 270.918 családtag, Kórházi ápolást nyújtott a pénztár 13.432 tagnak és 6179 családagnak. Gyógytelepen nyert kezelést 1389 beteg.

képességében, a mint az a női haj nagy hosszúságában és a szakállhiányában is kifejezésre jut. Ez a figyelemreméltó változási viszonyt a fej haja és a szakáll szőre között a férfiaknál is megfigyelhetjük. Gyöngye szakállnövésű férfiaknál aránylag ritkább a fej kopasztsága, ellenben erőszakálló férfiak majdnem minden esetben kopaszfejúek. Alkalmunk van akárhányszor megfigyelnünk, hogy olyan fiatal emberek, akiknek 18 éves korukban rendkívül ki van fejlődve szakálluk növése, ezek 25 éves korukban rendszerint kopaszok, „mintha lecsuszott volna a hajam mind az államra“, hangzik ilyenkor a népies, kétségbeesett mondásuk! Mintha a test a tekintetbe jövő anyagból kimerült volna, jobban mondva, mintha csak egy egészen kimért készletet kiadott volna, melyből a fejre már nem jutott több, mert a szakállra tulsokat pocskolt a test; egy kimerülési tünet tehát, melynek szemben a testben nem egy könnyen állithatunk példáját. Göndörhaju férfiak nem könnyen kopaszodnak, ezek rendszerint megtartják dus hajukat. Ennek magyarázata ismeretlen éppoly, mint a kopaszodási processzus sok más részlete. Az a nézet, hogy valaki „elmulatta“ haját, meggyőző példákkal és ellenpéldákkal alig magyarázható ki, éppoly mint ahogy az állítólagos szellemi munka behatása a haj élettartamára még bizonyításra szorul. A legnagyobb gondolkodók sem mindig kopaszok.

Ha most már a különböző tapasztalatokat és okokat egymással szemben mérlegre dobjuk, akkor a tanácsotkérőknek egy okos fej- és hajápolás ajánlása mellett csak azt tanácsolhatjuk, hogy lehetőleg levegős főveget hordjanak, azt lehetőleg nélkülözzék s a szabadban való tartózkodásnál hajukat télen-nyáron az idő befolyásának tegyék ki. Mindaddig, míg az orvosi tudomány a kopaszodás okairól s azok megszüntetéséről nincsen tisztában, a kopaszodás elkerülésére más tanácsot nem adhatunk.



A betegek közül 681.896 Budapesten, 177.189 a pénztár körzetéhez tartozó egyéb városokban és községekben lakott.

A megbetegedések közül 104.639 eset volt fertőző betegség s a budapesti munkásviszonyok szomorú képét mutatja a pénztár évi jelentésének a tüdővészre vonatkozó statisztikája, mely a gümőkór rohamos emelkedését mutatja. 1912. évben gümőkór eset volt a pénztári tagoknál 21.585 és a családtagok között 10.663. Amíg 1907. évben a tagok 4.8%-a volt gümőkóros, 1908. évben 5.8, 1909-ben 6.2, 1910-ben 6.8, 1911-ben 7.5 és 1912. évben már a tagok 8.7%-a szenvedett ezen pusztító, fertőző betegségben.

Ugyancsak ijesztő nagy száma volt a venerás betegeknek. 25.233 venerás beteget kezelt és támogatott a pénztár az 1912. évben.

A pénztár 526 orvosa és 6 rendelőintézete nyújtotta a betegeknek a szükséges orvosi segínyt. A kórházba és gyógytelepekre utaltak a kórházban és gyógyintézetekben nyertek ápolást.

Az 1912. évi járulékjövdelem 9,222.417 K volt, az összjövdelem 9,657.095 K. Egy tagra eső járulékbevétele 37 K 06 fillér. Az átlag magasabb, mint az előző évek átlaga, ami összefüggésben van azzal, hogy az 1912. év második felében a kisiparosoknak adott 2%-os járulékfizetési kedvezmény megszűnt s 1912. július hó 1-től kezdve az összes alkalmazottak után 3%-os járulék-kulcs alapján fizették a járulékot. A pénztár átlaga sokkal alacsonyabb, mint a külföldi, főleg a német nagy pénztárak bevételi átlaga, mert pl. a müncheni helyi pénztárnál 1912. évben 1 tagra 54 K 36 fillér, a berlini helyi pénztárnál pedig 46 K 29 fillér esett.

A pénztár 1912. évi összkiadása 9,912.216 volt a zárszámadás szerinti eredmény 255.120 K veszteség, tehát lényegesen kedvezőtlenebb, mint az 1911. évi eredmény. A kiadások és bevételek arányát és egyensúlyát a táppénzkiadásoknál mutatkozó többlet bontotta meg, mert az 1911. és 1912. táppénzkiadást szembeállítva az 1912. évi többlet 569.794 K. Ez összefüggésben van az 1912. évi kedvezőtlen munkaviszonyokkal, mert a munkanélküliség, a vele járó hiányos táplálkozás és lelki depressio folytán a tapasztalatok szerint a megbetegedéseket hatványozott mértékben váltja ki.

A kiadások 83.01%-át fordította a pénztár a tagok segélyezésére, 13.27%-át a kezelésre és 3.72%-át egyéb szükségletek fedezésére. A 83% segélyezési kiadásból 48.37% ot táppénz és gyermekágyi segélyekre, 0.73%-ot szülésznői díjakra, 1.97%-ot temetkezési segélyekre, 5.28%-ot kórházi, 13.96%-ot orvosi és rendelőintézeti költségekre, 8.97%-ot gyógyászati ellátásra (gyógyszer, gyógyászati segédeszköz), 3.29%-ot gyógyfürdőkre és vizgyógyászati költségekre, 0.44%-ot egyéb segélyekre fordított a pénztár.

A pénztár igazgatósága jelentésében részletesen foglalkozik a kedvezőtlen pénzügyi viszonyokkal s kifejezésre juttatja, hogy a pénztár fizetőképességét a járulékhatralékok, nagy mértéke bénítja. A pénztár hátralékos járulék követelése a tartalékolt 646.436 K leszámítása után 2,845.215 K volt. Valószínű, hogy kedvezőbb gazdasági viszonyok beálltával a pénztár anyagi helyzete is javul, de az igazgatóság annak kifejtése mellett, hogy a maga részéről az összes célravezetőnek tetsző intézkedéseket megtette, kétségtelennek látja, hogy a járulékhatralékok ügyének végleges megoldása csak megfelelő törvényes intézkedéssel történhetik.

Jellemző a viszonyokra a pénztár jelentésében közölt adata, hogy 91 árverés alapján, melyet 122.297 K járulék behajtás érdekében tartatott a pénztár 7096 K folyt be a pénztárba.

## A szépségápolás.\*

(Folytatás.)

Az arcmassage célja az anyagcsere fokozása, épen úgy mint a torna, a testedzés a testet sokáig jókarban tartja, hasonlóképen az arc izmait is tornáztatni kell, ha nem akarjuk azt, hogy idő előtt ráncos és petyhüdt legyen. Igen találoán jegyzi meg Jutassy dr., hogy miért nem oly általános még ma hazánkban az arcápolás. Nem általános, mert nem hozzáértők a közönség bizalmát vonják el. Ez a körülmény azonban korántsem tárja ki azt, hogy az arcápolás hazánkban is oly jól jövedelmező kereseti forrás legyen, mint amilyen az a művelt külföldön. A fodrász, mint már föl- említettem, épen úgy kisajátíthatja magának e foglalkozást, már tudniillik az arcápolását, akár a fogtechnikus, aki a régi borbélyok egy jól jövedelmező mellékágát vették el a fodrásztól.

A fodrásznak tehát kárpótlás kínálkozik. Tanuljunk meg okszerűen arcot masszírozni és vele vezessük be az arcápolás jól jövedelmező ágát. Eltekintve a kecségető anyagi kárpótlástól, ezen új ág bevezetésével csak fokozzuk önértékünket, hiszen határozottan fokozzuk az ember arcának a szépségét. Ezzel pedig hivatásunk elismerését vivjük ki.

Az arcmasszírozását a legcélszerűbb gyakorlott szépségápoló orvostól elsajátítani. Másodkézből, tehát gyakorlott arcápolótól is lehet tanulni, ámde ez már nem olyan alapos. A massage-nak ugyanis biztos szabályai vannak, melyek bonctani alapon nyugszanak, az izmok, az erek és az idegek irányát kell pontosan követni. Az arcápoló, aki ha orvostól sajátította el tudományát, korántsem tud még tanítani, bárha kifogástalanul, sőt eredményesen dolgozik is.

A legtökéletesebb massage az, melyet a kezünkkel végzünk. A puha, mozgékony, finomabb ujjakat nem pótolják, a most modern villamos vibrációs gépek. A villamos vibrációs gépek amellet, hogy a gyors rezgő mozgások az izmok tornáztatását idézik elő, a villany üditő, edző hatásával kombinálva, még fokozza is. A villamos arcmassage azonban nem mindenkinek előnyös s így ismét csak oda jutunk, hogy a leghelyesebb arcápolás az, melyet a gyakorlott arcápoló a kezével végez. Kezünkkel odaferünk az arc minden kis zugához. Jutassy dr. a szépségápolás még embrionális állapotát annak tudja be, hogy laikusok és hozzá nem értő kuruzslók garázdálkodnak és rontják a komoly szakemberek hitelét ezen a téren. Jutassy dr.-nak különben Budapesten, Kossuth Lajos-utca 2. szám alatt modernül berendezett kozmetikai intézete van. Szaktársaimnak ajánlhatom, hogy az esetben, ha az arcápolást alaposan akarják elsajátítani, forduljanak hozzá bizalommal. Jutassy dr. készséggel vállalkozik az arcmasszállásának okszerű tanítására. E helyütt még a szépségápolással kapcsolatosan egynéhány ismeret közlésére szoritkozom.

A bőr zsirozása, a kenőcsök alkalmazása jót tesz az arcbőrnek, mert puhítja, simítja a bőrt és leoldja az elkeményedett, eisárgult hámréteget. Tisztítja a bőrt, mert magába veszi a faggyu váladékot és veríték zsirsavát, táplálja a bőrt, mert beleivódik, sőt rendszeres zsirbedörzsölések által már hizlalókurák is sikerültek. Az arc porozása azért okszerű, mert védi az arcbőrt. A legjobb arcpor az, mely fémport nem tartalmaz, olyan mely növényi porból készül és nedvességet nem szív magába, nem duzzad és nem csirizesedik. Az olvasó jegyezze jól meg ezen följegyzéseket! Az eladásnál igen nagy segítségére lehet, hiszen a közönség hamarabb vásárol, ha azt az árut, amelyet elakarunk adni, úgy tudjuk ismertetni, hogy annak jóságáról közönségünket megtudjuk győzni.

\* Szemelvény Bányász „Fodrászok-tankönyve”-ből.



Most pedig a szépséghibákról még valamit. A felsőbőr szaruszerű pikkelyekből, hámszejtekből áll. Ha egy-egy helyen megszorodnak, tultengenek e hámszejtek, úgy ott egy keményedés támad. Ilyen a szemölcs, a tyukszem. A felsőbőrön látható még a lencse és az anyajegy, ezeknek a fészke az igazi bőrben van.

Általában azt hiszik, hogy a szemölcsök ragadásak. Bebizonyítva ez nincsen, tapasztalható azonban, hogy akinek a bőre lencse- vagy szemölcsképződésre hajlamos, annál csak úgy lehet elejét venni e kellemetlenségnek, ha valamennyit eltávolítjuk, miáltal a bőr izgalma szűnik meg.

A szemölcsöket általában úgy távolítjuk el, hogy tűvükkel fonállal, vagy lószőrrel lekötjük, mikor is vérkeringés elszorítása következtében a kinövés elhal és leesik. Igen fontos, hogy a lekötő anyag tiszta legyen, nehogy az elhalás vérmérgezésbe menjen át. A szemölcsöt lehet még maró szerekkel eltávolítani. Ilyenek a lúpisz, a sósav, tejsav stb. Ezek egyrészt izgatják a bőrt és új kinövésre serkentik, másrészt az ember sohasem tudhatja, hogy a bőrben hol végződik a hatásuk, nem-e marad hely esetleg himlőszerű bemélyedés a kinövés helyén.

(Folyt. köv.)

# HIREK.

## Meghívó.

A Magyarországi Borbélyok és Fodrászok Szakipari, Munkaközvetítő, Rokkant-nyugdíj és Temetkezési Egyesülete **1913. évi június hó 30-án (hétfőn) esti 8 órakor** Budapesten, VII. ker., Csengery-utca 15. szám alatt az „Országos Borbély és Fodrász Áruaktár Takarékos és Hitelszövetkezet” üléstermében

## rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 74. 77. és 80. §. értelmében ezennel meghivatnak.

### N a p i r e n d :

1. A jóváhagyott alapszabályok bemutatása és életbe léptetése.
2. Az igazgatóság jelentése alapján a munkaprogramm megállapítása.
3. A költségvetés megállapítása.
4. A felügyelő bizottság (62. §.) megválasztása.
5. Indítványok (77. §.) tárgyalása.

Budapest, 1913. évi június hó 10.

Tisztelettel  
az igazgatóság.

**Értesítés.** Minden ezideig belépett tagnak tagsági ideje 1913. évi július 1-vel kezdődik. A tagsági díjak befizetése is ezen időtől számítandó. Továbbá kérjük értesíteni, hogy melyik osztály és melyik csoportba kíván tag lenni, hogy tagsági könyvét kiállíthassuk és megkérdezzük.

**A tanoncidő meghosszabítása.** A magyaróvári ipartestület most két hete tartott előjárósági ülésén nagyon érdekes határozatot hozott. Meghosszabbította ugyanis nyolc iparosnak a tanulói idejét, egyelőre három hónapra, mert a kifogásolt inasok nemcsak iskolai tanulmányaikat hanyagolták el, nemcsak állandó panaszra adtak okot tanítóiknak és a tanulásban előmenetelt egyáltalában nem tanúsítottak, hanem mesterségükben sem serénykedtek s úgy a munkánál, mint az iskolában rossz magaviseletet tanúsítottak. Az ipartestület ezzel a határozatával segítségére iparkodott sietni az iskoláknak és az iparnak egyaránt. Mert ha ez a rendszer

általános lesz, a jövőben az iparosok jobban meg fogják gondolni, hogy megkockáztassanak-e hasonló szigorú ítéletet akkor, a mikor már olyan közel állanak ahhoz, hogy a várva várt legénysorba léphessenek.

**Törvény a munkakerülésről.** Az elmúlt héten a képviselőház törvényt fogadott el, a mely a közveszélyes munkakerülők megrendszabályozásáról intézkedik. A törvény szerint bünt követ el az a keresetre utalt egyén, a ki munkakerülő életmódot folytat. Büntetése nyolc naptól két hónapig terjedhető elzárás. De ha a munkakerülő magát vagy családját erkölcsi romlásnak teszi ki, vagy ha a közbiztonságra veszedelmes, akkor hat hónapig terjedhető fogházzal büntetendő s ha a bíróság az esetet súlyosnak találja, akkor a fogházbüntetésen felül az elítéltet még öt évre dologházba utalhatja. Ugyancsak öt évig terjedhető dologházat szabhat ki a bíróság, ha valakit az élet, testi épség, szemérem, vagy vagyon ellen elkövetett büntett vagy vétség miatt legalább három hónapi fogházra elítél s úgy találja, hogy a bűncselekmény az elítélt munkakerülő életmódjával van összefüggésben.

**Alkoholbetegeket gondozó intézetek.** A budapesti kerületi munkásbiztosító pénztár, figyelemmel arra a romboló pusztításra, a melyet az alkoholizmus az emberi testen végez, s a melynél fogva a megcsökkent ellenálló képességű test mindenféle súlyos betegséggel, különösen ideg-, emésztőszervek- és véredénybetegségekkel szemben alig tud ellenállást kifejteni, alkoholbetegeket gondozó intézetek fölállítását határozta el és egyelőre három ilyen intézetet be is rendezett és megnyitott. Ezekben az intézetekben az alkoholbetegek orvosi tanácsot, gyógyszert, táppenzt, szanatóriumba való utalást nyerhetnek. Az intézetek közül VII., Csengery-utca 11. sz. alatt minden kedden délelőtt 3/4 12 órától 3/4 1 óráig, II., Margit-körut 25. sz. alatt minden csütörtökön délelőtt 11—12 óráig és VI., Hungária-körut 116. sz. alatt minden szombaton délelőtt 11—12 óráig folyik a rendelés. A pénztár fölkéri az alkoholbetegek hozzátartozóit is, hogy a gondozó intézetek segítségét igénybe vegyék. A további teendőkről azután a pénztár saját közegei útján gondoskodik.

**Elvi döntés ipartestületi ügyben.** A kereskedelmi miniszterium egy alapszabály jóváhagyásával kapcsolatban kimondotta, hogy az ipartestület tagjainak szavazati jogát tagdíjhátralék címén korlátozni nem lehet. Az ipartestületek országos szövetsége a döntés megváltoztatását kérte, mert a szavazati jog megvonása az egyetlen mód arra, hogy az ijesztő mértékben fölszaporodott tagdíjhátralékot csökkenteni és a tagdíj bevételekre utalt ipartestületeket föntartani lehessen. Az érdekelt ipartestületek ez ügyben küldöttséget is akarnak menesztetni a miniszterhez.

**A kisipar intézményes támogatása.** A kisipar támogatásának jelenleg követett formája nem elégíti ki sem az érdekelt iparosokat, sem pedig a hatóság nem tartja célravezetőnek a fönnálló intézkedéseket. Az állam támogatása egyrészt a kisipari gépek ingyenes átengedésében nyilvánult meg, a főváros pedig az Albrecht—Hildegardé-alapból folyósított az iparosoknak kamatmentes kölcsönt. Az Országos Iparegyesület foglalkozott a kérdéssel és javaslatában a kisipar érdekében jobbnak tartaná, ha a gépeket nem ingyen kapja meg a segélyre szoruló iparos, hanem a kereskedelmi miniszteriumnak ezzel a rendeltetéssel létesített alapja kezességét vállalna a vásárló kisiparosért. Az Albrecht—Hildegardé-alap fönnálló rendjét nem tartja kielégítőnek, mert inien csak kölcsönt kaphat a megszorult iparos s az összeg maximumát az alapító oklevél megszabja. Ezt a javaslat szerint a bizottság beletására kell bizni.

**Büntetés.** I. ker., előjáróság büntető parancsban, Rozenczev Jánost az üzlet késő zárása miatt, 10 K pénzbüntetésre ítélte.



**Kirándulás.** A fodrázmesterek köre július 18-án kirándulást rendez. (Részletes műsor lapunk jövő számában lesz.)

**Értesítés.** O. M. B. P. 1913. évi 12.850. szám. Igazgatóság az elnökségnek azon intézkedését, mely szerint köriratban hívta fel a kerületi pénztárakat arra, hogy a munkaadókat alkalmas módon értesítsék, hogy ha valakit akár a kirovás tekintetében, akár pedig más munkásbiztosítási ügyben tévedés folytán sérelem ért, panaszára az Országos Pénztár a legkészségesebben felülvizsgálja az ügyet és a tévedések hivatalból és díjtalanul megfelelőleg korrigáltatni fognak s így a díjazásokért dolgozó ügynöki iroda igénybevételére szükség nincsen, valamint az elnökségnek azon határozatát, melyben kimondotta, hogy ügynöki irodával egyáltalán nem tárgyal, jóváhagyólag tudomásul veszi. Kelt Budapesten, az Országos Munkásbetegsegélyező és Balesetbiztosító Pénztár igazgatóságának 1913. évi március hó 28-án tartott határozatképes üléséből. Garbai s. k., elnök Sarkadi s. k., igazgató.

**Fodrázmesterck köre.** A legutóbb tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy a piszkos honkurrencia ellen erélyesen fog állást foglalni s a sok száz tisztességes szak-tars érdekét meg fogja védeni. Mindjárt egy tag bejelentette, hogy oly üzlet létezik a Vörösmarty-utcában, a hol az van kiírva, hogy „Pontos kiszolgálás és tetszés szerinti díjazás.”

A választmány határozata szerint, másnap mintegy 50-en ott megjelentek s 2 fillérért kiszolgáltattani kezdték magukat, természetes tiszta kendő követelése mellett.

Az üzlettulajdonosnő azonban jónak látta, meghajolni a kör akarata előtt és másnap már a „tetszés szerinti ár” eltűnt az utcáról.

Ugy látszik, hogy a radikális eszköz tisztító hatással lesz a piszkos konkurrenciára.

**Fodrázok tankönyve.** Bányász Henrik kiváló szak-társunk, egy tankönyvet írt, mely most került sajtó alá. Bányászt lapunk olvasóinak nem kell bemutatni. Régi értékes munkatársunk és büszkeségünk.

Nem anyagi előnyt akar elérni könyve kiadásával, mert hiszen a tiszta hasznot szakipari jótékony célra ajánlotta fel, hanem egy oly könyvet akar kezünkbe adni, melyet élvezettel olvasva tanulni is tudunk. Ily könyv kiadása természetesen anyagi áldozatokba kerül s kiadás terjedelme attól függ, hogy az előfizetők hányan jelentkeztek.

A könyv előfizetési ára két korona, megjelenése után 3 korona.

Ily szép és nemes vállalkozást erkölcsi kötelességünk támogatni s aki azt még nem rendelte volna meg, az tegye most. Megrendelni lehet Bányász Henriknél Arad s a testületünk irodájában is,

**Pályázati hirdetés.** Néhai Axmann Károly által a vakok intézetének tett alapítvány kamatjövédalma az 1913. évtől kezdve felhasználható volna.

Ezen alapítványra igényjogosult minden budapesti borbély és fodrász vak gyermeke, vagy árvája.

Pályázatra bővebb felvilágosítást nyújt a testület elnöksége.

**Szépségtapasz.** A tizennyolcadik század divata — mint a „Modary Society”-ben olvassuk — kezd ismét visszatérni. Ez a divat, leszámítva némely izléstelenséget, tagadhatatlanul költői. A szépségtapasz divata is ebből az időből de eredetileg nem csupán arra használták, hogy az arcon támadt kis pattanást vagy sebet eltakarjuk vele, hanem valóban gyógyító tapasz volt. A kokott természetesen rájött a fekete tapaszra, hogy a tulajdonságára, hogy mennyire emeli a bőr fehérségét és később minden francia dáma hord magánál egy kis arany vagy ezüst szelencét, a melyben tükös, pirosító és ilyen arctapasz volt. Ez utóbbit minden lehető

formában lehetett kapni. Volt négyszögletű, ovális, félhold és csillag alakú, volt olyan, a melyik állatot, madarat vagy halat ábrázolt. Egy híres szépség olyan tapaszt viselt, a mely nép paripa által vont fogatot ábrázolt. Minden szépségtapasz-nak meg volt a maga neve, a szerint, hogy hová akarták tenni. A szemek alatt „szenvedélyes”, a homlokon „fenséges”, ajakon „koket”, az ajkgyökörben „csók”, az orron pedig „szemtelen” volt a szépségtapasz neve.

**Értesítés.** Igen sűrűn fordulnak elő esetek, hogy a tanoncot szegődtetni óhajtó főnökök a testületi irodában a kellő okmányok nélkül jelennek meg, minek következtében a tanonc-szerződés megkötése akadályokba ütközik s e mellett a szaktársak is hiábavaló idővesztést szenvednek, mert a IV. ker. előjáróságtól, mint az ipartestületek I-ső fokú felettes hatóságától nyert szigorú utasítás értelmében a jegyzői irodának el van tiltva, hogy a kellő okmányok bemutatása nélkül tanonc-szerződéseket köthessen. Ismételten figyelmeztetjük azért a szaktársakat, hogy csakis olyan tanoncokat vegyenek fel, a kiknek születési anyakönyvi kivonatuk, iskolai és újraoltási bizonyítványuk megvan, mert csakis ezen 3 okmány bemutatása esetén van a testületi iroda azon helyzetben, hogy a tanoncot szabály szerint lajstromozhassa; e nélkül pedig tanoncot tartani annál kevésbé szabad, mert a szegődtetés nélküli tanonc alkalmazás kihágást képez s a törvény értelmében 40 korontól 400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, esetleg megfelelő elzárással büntetettik.

## Üzlet változások.

### Üzletet nyitottak.

Dancza Ferenc VI., Jász-utca 131.  
Farkas Gyula VI., Nagy János utca 47.  
Heller Bálint VI., Szent László-ut 77.  
Szántó András VII., Dembinszky-utca 16.  
Stadfeld Károly VII., Bosnyák-utca 18.  
Kristóf Pál VII., Rottenbiller-utca 37/b.  
Wildhoffer Pál X., Kőbányai-ut 42.

### Üzletüket beszüntették.

Schancz és Bauer VII., Erzsébet-körut 56.  
Kárpi Dániel VII., Baross tér 19.  
Özv. Weszely Gyuláné VIII., Baross-utca 57.  
Lindauer Fülöpné VIII., Kisfuváros-utca 9. (fók)

Lapszerkesztő bizottság: Müller Károly Fülöp János.  
Az ipartestület jogtanácsosa: Dr. Révay Zoltán ügyvéd lakik IV., Veress Pálné-utca 14. sz.  
Kiadja: Nagel István könyvnyomdája Budapest, VII., Vörösmarty-utca 17.

Jóforgalmu fodrász-üzlet elutazás miatt, azonnal eladó. —  
Cim: a kiadóhivatalban. (2—2)

Nagyjövőjü új fodrász-üzlet eladó helyben, kitűnő környéken gyár mellett, sok városi lakásokkal szemben, egész utcában nincs fodrász, alkoffal, klozet bent, olcsó házbér, vezetés hiánya miatt olcsó árban. — Bővöböt IX. ker., Telepi-u. 25. fodrász.

Fodrász-üzlet berendezés jó karban olc ón eladó. — Cim: Budapest, VI., Dalnok-utca 9.

Borotva lénuzást Belga kövön, csekély díjazásart bármily nehéz fel fogásuatat is sikeresen megtanítok. — Tóvári Lipót, VIII., Rökk Szilárd-utca 34.



**Borbély-üzlet fiók**, 1000 lakosu Alsó-Ausztriai helységben, 50 K előleg mellett részletfizetésre eladó. Kistökéjű női len idősebb segéd vagy elszegényedett mesterek személyesen vagy ajánlataikhoz 25 fillér bélyeg melléklésével forduljanak a következő címre: S. Landl Rorau 7 Alsó-Ausztria.

Teljes fodrász-üzleti berendezés alig használt, szép nagy tükrökkel eladó. — Bővebbet VII., Zugló u. 1. sz. fodrásznál.

Teljesen új üzleti-berendezés, az üzlet felhagyása miatt, eladó. — Madách-utca 1. sz. borbély.

## Mindennemű fodrászbutor

többféle kivitelben, olcsóbb és finomabb, használt állapotban folyton kapható

**Schäffer György**, VI., Gyár-utca 2. szám.  
Ugyancsak mindennemű fodrászbutort megveszek.

## Bleha Ferencz

borotva műköszörűs

**Budapest, VI., Váci-körut 27.**

Ajánlom aczéláru raktáramat, és borotva műköszörűdén, et a t. fodrász urak figyelmébe.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöztetnek.

## Hirdetések

e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban

**Budapest,**

**VII. kerület, Vörösmarty-utca 17. szám.**

## JOSEF HELLER, MÜNCHEN

Rumfordstrasse 1/a.



Első és legrégebbi német beretvagyár és homoruköszörűd.

Különleges üzlet teljes fodrászberendezésekben.

12 legnagyobb kitüntetés.

Különlegesség: Val. ang. beretvák saját homoruköszörűdésel.

Védjegy: Josef Heller, München törv. bejegyezve.



### Monachia borotva

lehuzásra 1/4, 5/8, 4/8 széles, darabja 3 korona.

Bejegyzett védjegyek.

Francia beretvák: 10, 13, 16 mm. széles „Pier-ron“ bej. védjeggyel, francia haj- és szakállollók „Pierron“ védj. különféle alak és hosszúságban. Haj- és szakállvágó-gépek. csakis kipróbált gyártmányu. Juwel, Koh-i-noor, Dalila, Aesculap, Mundus. Kitűnő viz- és olajlehuzó kövek, szijak és Ádám, valamint minden fodrászkellékek, kötszerek és illatszerek.

Régi borotvák, hajvágó gépek és ollókköszörűlése, gondosan és legrövidebb idő alatt eszközöztetnek.

Gazdagon illusztrált árjegyzék ingyen és bérmentve.



# Minden intelligens fodrász

megveszi a „Modern Fodrász“ című könyvet, melyet míg a készlet tart 1 kor. 20 fillér és 10 fillér postadíj, összesen tehát 1 kor. 30 fillérért portómentesen küldünk.

**Az összeg előlegesen küldendő be.**

**Tartalma:** I. Hajápolás (a haj ismertetése), mindenféle receptek a haj ápolására, hajkihullás elleni vizek, hajkezelősamok. Bay-Rum. stb. II. Haj festés (elő haj és szakál festéséről), hajfestékek készítése. III. Manicur (kéz- és körömápolás és ehez használatos szerek. IV. Arcmasszázs. V. Tyukszemvágás. VI. Uri fodrászat. Haj, szakál és bajuszdivatok, bajuszkötés, hajbehajtás. VII. A kés fenéséről. (Pontos utmutatás) VIII. Hajmunka. (A haj preperálása. A haj fehéritése. Hajbetétek készítése.) Különbefélék. Mindenféle receptek fogporokról, mitesszerek elleni szerek, hajvizek, illatszerek stb.

Siessen megrendelni, mert csak addig szolgálhatunk, míg a készlet tart.

Cím: „Fodrász Ujság“ kiadóhivatala Budapest, VII., Vörösmarty-utca 7.



## Bányász: Fodrászok tankönyve

### Nyilatkozat.

Ezennel közlöm az érdeklődőkkel, hogy a „Fodrászok tankönyve” című szakmunkám tiszta jövedelmének 50 %-át országos egyesületünk szakipari osztályának javára, 50 %-át pedig az Aradon létesítendő, vagy időközben megalakult szakiskola céljaira fordítom.

Ez alkalommal ismételten kérem szaktársaimat, hogy akár egy levelezőlapon is legyenek szivesek velem tudatni, hogy az ez év őszén megjelenő könyvemet hajlandók a megjelenés után 2 koronáért átvenni.

Annál is inkább kérem szaktársaim értesítését, mert a megjelenő könyv példány számának megállapításánál erre kiadómnak szüksége van, másrészt pedig, mert a könyv megjelenése után, 3 koronába fog kerülni.

Remélve, hogy szaktársaim ezen teljesen ideális vállalkozásom, mi több, tekintve, hogy a fölmerülő tiszta hasznot ezennel közcélra ajánlottam föl, pártolni lesz szives, ismét kérem mielőbbi szives értesítésüket.

Szaktársi üdvözlettel

**Bányász Henrik**

fodrászmester

ARAD.

## Bányász: Fodrászok tankönyve



**Tyukszem,** bőrkeményedés, szemölcs 48 óra alatt elmúlik a „CANNABIN” használata után.

Üvegje 1 kor., postadíjjal 1 kor., 40 fill.,  
3 üveg bérmentve 3 kor.

**Excelsior hintőpor** kéz-, láb- és hónalj-izzadást 3 nap alatt megszünteti.

1 doboz 1 kor., postadíjjal 1 kor., 40 fill.,  
3 doboz bérmentve 3 kor.

**Előnyörok fodrászoknak:**

10—24 drb rendelésnél frco-frco és 30% engedmény
24—50 ” ” ” 35% ”
50—100 ” ” ” 40% ”

Póstán küldi a pénz előzetes beküldése, vagy utánvét mellett

**Dr. FLESCHE.**

„Korona” gyógyszerháza

GYŐR, 30.



## Legelőbb

### bevásárlási forrás!

Fodrászati és kosmetikai cikkekben.

Nagy ujdonság arcviz Compozíció, mindenki házilag készíthet magának minden létező illatban arcvizet, 1 liter készítéséhez 1 deka elegendő, ára 30 fillér.

Bay-Rum felülmulhatatlan prima minőség literje ... 2.—
Bay-Rum felülmulhatatlan prima minőség 1/2 literje ... 1.—
Bay-Rum felülmulhatatlan prima minős. kis forma üv.-ben ... 32
Brillant. mind. illatb. 1/4 ko. 1.—
> nagy üveg ... 32
> közép > ... 24
> kis > ... 16

Asztalra való block-tartó csiszolt üvegből drbja ... 60
Gyufatartó, velencei kristálytály üvegből remek kivít. 1.—

Verseny bajuszkötő finom se-lyemből drbja ... 24
Aszt. ovál fek. bajuszkéfe ... 30
Írlandi szarufés. kézi munk. ... 50

Bérlés fókba való hajkefe da-rabja ... 60
---

Fejtámla-papír drbja ... 16
Brillant pomádé ibolya illatban (tokban) ... 25
Fogkefe 12 féle kivít. drb. ... 30
Angol dupla fenő szíjj egy oldal szarvasbőr drbja ... 950
Aluminium fésű, mely sohasem lesz piszkos ... 1.—

Neverip gummi különlegesség tu-czatja ... 120
Székpárna erős bőrvászonból, gombokkal levarrva ... 3.—
Kézi fenő szíjj, bagaria bőrből drbja ... 80
Engel-féle borotv. szappan ... 90
Belga fenőkővek prima kivitelben, melyet 8 napi prób. adok.
Angol Latian Vegetál fejmosóv. kitűnő illatban üvegje ... 120
Olasz lemosótálak fehérzománcból drbja ... 50

**A legelőbb rendelést a legnagyobb készséggel házhoz szállítok.**

Nagyrabecsült pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

**Winkler D. H.**

Akácza. u. 20. sz.

Telefon 150—32.

## Értesítés.

Figyelmeztetem az igen tisztelt fodrász urakat, hogy az igazi Hepesy Fölker-féle szabadalmazott

### hajpomádét

használják, amely az egyedüli elismert és jónak bizonyult és minden jobb fodrászüzletben nélkülözhetetlen. Ép ezért figyelmeztetem a t. fodrász urakat, hogy mindenféle más rossz anyagból készült pomádéktól es utánzásoktól óvakodjanak. Mert csakis az elismert és legjobb Hepesy Fölker-féle szabadalmazott hajpomádé eddig a legjobb, melynek előnyei a következők:

A legmakacsabb göndör hajjat oly engedékennyé teszi, hogy a legmesszebbmenő igényekhez kepest, minden fáradtság nélkül simára lehet fesülni, feleslegessé teszi a sok időt a hajlekötéseknél, visszaadja a hajnak szép, fényes színet, selyemsimává teszi a legkeményebb hajszálakat, táplálja a hajhagymákat, miáltal a hajhullást is meggátolja.

Ez a valódi gyártmány.

Kapható:

**TÖRÖK JÓZSEF**

gyógyszertárban

Király-utca 12. szám.

**BALASSA és TÁRSA**

Andrássy-ut 50. szám.

**ÁNGYÁN BÉLA**

József-körút 9. szám.

**GÁSPÁR TESVÉREK**

Erzsébet-körút 42. szám.

**PA OR TESTVÉREK**

Váczi-körút 78. szám.

**GÖNCZY JÓZSEF** fodrász

Révay-utca 2. szám

és minden jobb fodrász-üzletben

Ez a valódi gyártmány.



Ez a valódi gyártmány.

Ez a valódi gyártmány.

és a készítőnél: Fölker Józsefné, IX., Üllői-ut 9/a. III. em. 25.



# Lipp Ferencz

műköszőrüs mester

Budapest, X. ker., Ráday-utca 5. szám.

Ajánlja aczéláru raktárát és műhelyét minden e szakba vágó munkák pontos, jó és olcsó elkészítésére.

**Illatszerek és az összes fodrászati áruk,** valamint a Dr. Faragó Andor kir. törv. hites vegyész által analizált és törv. védett **Pajor-féle**

**„D A R I U S”**

**lábizzadás** elleni szer beszerezhető legolcsóbban

**Pajor Testvérek** illatszergyárában és fodrászati áruk nagykereskedőknél

Budapest, V., Váci-körút 78. Telefon 36—56.

Kapható minden fodrászfelszerelési üzletben.

## Valami, ami még nincs Budapesten.

A Szárazfenőkö használata után a borotvakés oly sima és tartós élt fog kapni, hogy egy borotvakéssel mindenféle erős szakált 3—4 hétig bátran lehet borotválni vele, az arcbőrnek kellemes érzést kölcsönöz, a sodrosra fent késnek leveszi a sodrát, utána acél finom sima marad, ez ép oly szükséges, minthogy a fenőszijra és szappanra van szükség, ez adja meg a borbélynak a borotváláshoz való kedvet, minden amerikai borbély ilyen használ, 1 drb Szárazfenőnek az ára 6 korona 60 fillér, ha nincs megelégedve a pénzt visszaadom. A pénzt előre küldve, kapható:

Szatai András borbélynál, 55. Florida Ave. N. W.  
Washington, D. C. U. S. A.

Az angol nyelv tanítója, iskolája és híres módszertana, a leghelyesebb kiejtéssel kiadott angol magyar nyelvtan.

## Az Angol Magyar Tanító és Iskolája

név alatt, mely által három hónap alatt minden magyar megtanulhat olvasni, írni és beszélni angolul, minden tanító és iskola nélkül, a legjobb mű, ami csak eddig létezett, ára 6 korona 60 fillér, a pénzt előre küldve, megrendelhető.

Valamint amerikai bélyegeket is adok el.  
Szatai András, 55. Florida Ave N. W.  
Washington, D. C. U. S. A.

**Uj! Új! Uj!**

## „REGATTA” fodrász fésülő pomádét

ki még nem ösmeri, kérjen egy mintaadagot, melyet bárki is ingyen kap.

A szakemberek tudják, hogy a jelenleg forgalomban levő hajpomádék, valamennyi fehér és sárga viaszból készülnek, melyek kellemetlenek úgy a Fodrász uraknak a munkában, mint a közönségnek, mert ezen ugynevezett harczpomádék a Fodrásznak, dacára a nagy munkának, melylyel alkalmazásuk jár, nem adják meg a kivánt eredményt, mert a viasz nem oldódik a hajon és nem tapad, a közönségnek is kellemetlen azok alkalmazása, mert a hajat tulságosan bezsirozza és ezen pomádék eddig mégis használva lettek, úgy az csak azért történt, mert eddig a Fodrász urak jobbat nem ösmertek, de tényleg nem is volt jobb egyáltalán forgalomban.

„REGATTA” fésülő pomádénak hatása olyan csodálatos, hogy a vele való fésülésnél a frizura könnyedén, minden erőltetés nélkül kapja meg azt a formát, melyet a Fodrász elakar érni amellet, hogy az szép sima is lesz. Használata azonban még gazdaságos is, mert egyszeri használat után hatása még napok után is a legszebb frizurába lehet formálni anélkül, hogy a pomádét ujólag kellene használni.

Nagy előnye van még a „REGATTA” fésülő pomádénak, hogy a hajat nem zsirosítja nagyon el, nem ragasztja össze és nem ad a hajnak tulságosan nagy fényt és nem idéz elő korpaképződést.

A „REGATTA” fésülő pomádé ezen páratlan tulajdonságára való tekintettel, azt hiszem minden Fodrász a saját érdekében is, de a közönség érdekeben is sietni fog annak használhatóságáról meggyőződni és megvagyok arról győződve, hogy az első próba után e cikk minden fodrásznak a legfontosabb használati cikkévé fog válni.

„REGATTA” fésülő pomádé két féle nagyságban kapható:

Üzleti használatra ¼ kilo K 1.50

Kis üveg viszonteladásra „ —.70

Ugy ezen, mint a többi összes fodrászati cikkekben és műszerekben szívesen állok rendelkezésére és vagyok

kiváló tisztelettel

**WINKLER D. H.**

VII., Akácza-utca 20.

Telefon 150—32.

TELEFON:  **BUDAPEST**  TELEFON:

**ZAORÁL JÁNOS**  
TÖRVÉNYES VÉDELMEZETT  
ALAPITTATOTT 1891   KITÜNTETETT PÁRIS 1900

**ZAORÁL' BOROTVA A LEGJOBB.**  
1900 PÁRIS VLÁR KIÁLLITÁSON ELISMERT ÉS EZÜST ÉREMMELEL KITÜNTETETT  
„SAJÁT QYÁRTMANY” JÓTÁLLASSAL.  
**ZAORÁL JÁNOS**  
BOROTVA QYÁR ÉS HOMORÚ MŰKÖSZÖRÜLDE  
BUDAPEST VIII. BAROSS-UTCZA 1.  
GYÁRTELEP  
UJPEST, ÁRPÁD-UT 25. SZÁM.